



臺灣桃園地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：106 年 12 月 15 日

發稿單位：臺灣桃園地方法院檢察署

聯絡人：襄閱主任檢察官王以文

聯絡電話：(03)2160123 轉 6006 分機

桃園市蘆竹區矽卡公司宿舍大火燒死 6 名越南移工案件偵辦說明

昨（14）日上午，本署獲報桃園市蘆竹區大有街「矽卡有限公司」宿舍發生火災，造成多名員工死亡，隨即指派主任檢察官謝雯璣、檢察官洪鈺勛，率桃園市政府警察局蘆竹分局會同桃園市政府消防局，前往現場勘驗，瞭解案發經過。經清理火場，發現數具罹難遺體，晚間與法醫前往桃園市立殯儀館進行相驗，核對失蹤員工名單，初步認定死者共有 6 人，全為越南籍男性移工，分別為陳○水（22 歲）、阮○鷹（20 歲）、黃○預（25 歲）、馮○俊（31 歲）、阮○義（21 歲）、裴○忠（22 歲），死因均為火災、嚴重燒灼休克致死。因 6 人身軀已燒損高度碳化，無法辨認身分，須待 DNA 鑑定比對確認，檢察官相驗後，已採取遺體檢體及 3 位死者家屬之口腔棉棒，緊急送往法務部法醫研究所進行 DNA 型別鑑定及建檔，並指示警方通知其餘死者家屬儘速來台，配合進行鑑定比對。

本署漏夜傳訊矽卡公司董事長陳○如（男、48 歲）、廠長謝○怡（男、47 歲）、以及自火場逃出之越南籍男性移工陳○利（22 歲）、潘○成（29 歲）、朱○武（30 歲），釐清矽卡公司宿舍之搭建管理、內部設施、火災原因等相關疑義，偵訊後認陳○如、謝○怡涉犯刑法業務過失致死之罪嫌重大，分別諭知具保新臺幣 100 萬元，並均限制出境。

本署將儘速會同桃園市政府消防局等單位，進行第二度現場勘驗，以還原火災情形，查明真相。此外，犯罪被害人保護協會桃園分會亦主動慰問及關懷死者家屬，提供各項諮詢服務，協助家屬以效率、便民、人道之方式完成法律程序。